

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 161 期（总第 1414 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 08 月 22 日

---

## 目录

中韩将加快多领域合作.....	1
美欧分歧严重，G7 峰会或不发联合公报.....	1
为了苹果，特朗普或向韩国举起“关税大刀”.....	2
中国与匈牙利双边贸易再创历史新高.....	3



## 中韩将加快多领域合作

8月20日，国务委员兼外交部长王毅在北京会见来华出席第九次中日韩外长会的韩国外长康京和。王毅表示，中韩是友好邻邦，两国关系发展良好，各领域合作稳步向前。希望韩方把握中国发展带来的重要机遇，积极参与共建“一带一路”，共同开拓第三方市场，加速自贸协定第二阶段谈判。当前形势下，尤其要加强在高科技和创新领域的互利合作，密切在二十国集团、亚太经合组织、东盟与中日韩等多边框架内协调。中日韩三方应共同维护多边主义和自由贸易，希望日韩通过对话协商妥善处理目前存在的分歧。康京和表示，在韩中即将迎来建交27周年之际访华具有特殊意义。韩方愿同中方共同努力，继续密切各层级对话交流，加强创新、环保等领域交流合作，打造韩中互利合作的新模式，增添韩中关系的新内涵，拓展韩中关系的广度和深度。（一带一路网/8月21日）



## 美欧分歧严重，G7峰会或不发联合公报

8月20日，日本媒体报道，定于24日召开的七

国集团峰会可能首次不发布联合公报，原因是美国与欧洲就多项事务分歧严重。欧洲国家与美国就自由贸易、气候变化等事项分歧大，峰会通过联合公报“困难”。美国总统特朗普主张“美国优先”，就贸易、气候变化等事项与盟友矛盾深刻。去年七国集团峰会发表联合公报，但特朗普提前离开峰会，且在公报发表后宣布不承认这份文件，点名批评峰会承办国加拿大总理特鲁多。今年峰会在法国召开。特朗普本月早些时候就伊朗核问题全面协议相关事宜点名批评法国总统埃马纽埃尔·马克龙，法方发表声明反驳。7月底，马克龙批评美国政府单边主义政策，德国外交部长海科·马斯呼吁组建多边主义者联盟。（新华网/8月21日）



## 为了苹果，特朗普或向韩国举起“关税大刀”

据台湾《经济日报》8月20日报道，美国总统特朗普日前透露，苹果首席执行官库克提出新关税可能伤害苹果与三星竞争的能力是非常令人信服的主张。相关人士认为，特朗普关税大刀可能伸向韩国，重击韩国存储器等关键出口行业，其影响将远大于日韩贸易战。受此消息影响，三星、SK海力士股票联

袂大跌，反映市场不安。相关专家认为，特朗普不太可能会针对单一公司单类产品豁免关税，最有可能是美国“关税大刀”也伸向韩国，或通过其他第三地出口到美国，回避高关税冲击。以目前的状况来看，三星、SK海力士两大韩国企业在全全球 DRAM 存储器市场占有率超过七成，具绝对性优势，并与美国存储器生产巨头美光直接竞争，三星等韩国公司挟技术、产能等优势，具有撼动市场价格能力。美国最有可能以公平竞争为由大做文章，对韩国相关商品课征高关税。（参考消息网/8月21日）



## 中国与匈牙利双边贸易再创历史新高

日前，匈牙利外交和对外贸易部下属的匈牙利投资促进局专门召开在匈中资企业交流座谈会，就匈牙利投资和法律上的调整作了说明，重点介绍了新修订的劳动法、降低企业税率情况以及投资补助政策，表示中资企业为匈牙利创造了大量的工作岗位，为匈经济健康发展作出了贡献，对未来加大与中资企业合作充满信心。作为“一带一路”重要节点，中匈合作有力促进了匈牙利的经济社会发展。当前，中匈关系进入了“换挡提速”的历史新阶段。2018年，中匈双

边贸易额再创历史新高，达 108.8 亿美元，同比增长 7.5%。匈牙利目前是中国在中东欧地区的最大投资目的国，中国对匈累计投资已近 45 亿美元。双方投资合作扎实推进，匈塞铁路、万华宝思德、中欧商贸物流园、丰原索尔诺克柠檬酸项目、华为欧洲供应中心、比亚迪电动大巴、中车-伊卡鲁斯双品牌新能源电动公交车等一批大型项目稳步实施。（经济日报/8 月 21 日）